

Tabáky do vodních dýmek

Dýmky

Dnešní vodní dýmka se skládá z vázy, většinou ji tvoří sklo, někdy kov a v současnosti i plast. Ta tvoří základnu dýmky, čím větší váza a buclatější, tím lépe. Na ní navazuje kovové tělo, které se zdobí různými ornamenty. Často se používá mosaz. Tělo vodní dýmky dotváří záchytný talířek s korunkou. Z těla vázy vede ventil, který slouží jako pojistka při přetlaku. Z těla do vázy vede kouřová trubice, která by měla být při kouření ponořena do vody ve váze asi 5 cm hluboko. Na opačné straně od ventilu, je umístěna kovová troubel pro připevnění dlouhé hadice s náustkem. Hadice mohou být z různého materiálu, například papíru, kůže, gumy a podobně. Vrchní korunky, do kterých se vkládá tabák mohou být z kovu, ale mohou být i keramické, porcelánové či kameninové. Luxusní dýmky mají korunky většinou postříbřené či pozlacené. U některých dýmek je možné horní část dýmky přikrýt porcelánovou nebo kovovou pokličkou. Ta se často používá při venkovním kouření. Ke kouření vodní dýmky potřebujeme také uhlíky, ideální je přírodní uhlí. Po dokouření bychom dýmku měli pravidelně čistit, proto budeme potřebovat další příslušenství. Menší vodní dýmky mají svůj cestovní, přenosný obal, kdy po dokouření dýmku rozložíte a můžete vzít s sebou na cesty.

Vodní dýmka má své přednosti, ale také nevýhody. Předností je skvělý chladný kouř. Čím má dýmka větší vázu, tím lépe. Vodní dýmka, ze které kouří větší množství kuřáků, přispívá k určité sounáležitosti a sociálnímu kontaktu. Část nikotinu a dehtu se přefiltruje přes vodu. Teplota spalování ve vodní dýmce je přibližně sto stupňů Celsia, oproti cigaretě, kde se teplota blíží k devíti stům stupňů. Čím je teplota vyšší, tím je dehet více karcinogenní. Pokud je voda v dýmce mírně kyselejší, například přidáním pár kapek citrónu, bude voda pohlcovat více nikotinu.



Nevýhodou je složitější příprava. Dýmka se musí před kouřením složit a i příprava vodní dýmky k zapálení tabáku vyžaduje o malinko více času, než například běžné nacpání dýmky. Při používání zejména rychle zapalného uhlí se může uvolňovat více škodlivin, především v uzavřené místnosti. Proto se doporučuje kouřit pokud možno venku.

Na českém trhu najdeme velké množství různých velkých vodních dýmek buď v obchodech s orientálním zbožím nebo ve specializovaných tabákových obchodech. Také na internetu najdete několik e-obchodů, které mají kvalitní nabídku.

Luxusní a nejlepší narghile, složené z krystalu a ozdobené stříbrem, se vyrábějí v tureckém Urgupu.

Rozhodně můžeme říci, že i v naší zeměpisné šířce je nabídka tabáků do vodních dýmek, nabídka samotných dýmek a příslušenství k nim pestrá a bohatá.

Více informací na www.mostex.cz.

Tabáky a dýmky se jménem Peterson

Pokud se podíváme podrobněji na tabáky značky Peterson, najdeme zde tak namíchané dýmkové směsi, že si každý dýmkař vybere tu, která mu nejlépe chutná. Tyto směsi však mají společné nejen jméno Peterson v názvu, ale i kvalitu surového tabáku, ze kterých jsou tyto směsi vyrobeny.

Je všeobecně známo, že Peterson vyrábí v Irsku dýmky a tabáky si nechává dělat napříč Evropou u různých výrobců. Když už se ale u Petersonů rozhodnou pro stálou dýmkovou směs, je to volba kvalitní. Pro řadu firem je jméno Peterson také prestižní záležitostí, proto se snaží nabídnout to nejlepší. Tím má značka Peterson zaručenu kvalitu svých dýmkových směsí.

Novinkou pro letošní rok je výrazná dýmková směs Peterson Special Reserve 2011. Tato fantastická směs vznikla lahodným sloučením hně-

dého a černého Cavendishe, spolu s červeným, oranžovým a světlým tabákem Virginia, s přídavkem aroma lesních jahod, které v kombinaci s krémovou a nasládlou chutí Tonka bobů vytváří vynikající vůni a chuť.

Tonka Beans – jsou sušené černo-hnědé semena stromu Silovoň obecný z Jižní Ameriky. Boby silně voní kumarinem hřejivě-květinovou vůni. Mají euforické účinky a obsahují afrodisiační látky. Na rozdíl od předešlých směsí patří tato výroční směs mezi ty jemné. Ve směsi lze cítit lehkou chuť spíše přírodního tabáku, jak sladkost. Rozhodně tuto směs zvládnou

i méně zkušený dýmkaři. Je to velmi příjemná jemná směs, hoří stejněměrně po celou dobu kouření a chuťově je velmi příjemná. Vůbec neštípá na jazyku a konstantní vůně i jemná chuť při kouření řadí tuto směs mezi možné každodenní kouření. Lákavá je i plechová krabička, i když cena této výroční směsi je vyšší než u běžně prodávaných tabáků značky Peterson.

K výročnímu tabáku Peterson patří i výroční dýmka roku 2011. Pro letošní rok si firma Peterson pro své fanoušky připravila tvar halfbent panel apple. Jde o dýmku, která má seříznuté hlavičky do šesti hranu. Dýmku můžete mít ve třech provedeních a to v pískovaném povrchu v typicky petersonovské červené barvě, jemné, přírodní, světle hnědé barvě v hladkém provedení a v neposlední řadě i v klasické, černé barvě v hladkém provedení. Každá dýmka je ozdobena výrazným stříbrným kroužkem na troubeli, jak je u těchto dýmek zvykem. Krabička k dýmce svým designem koresponduje s designem krabičky na výroční tabák Peterson Special Reserve.

Ale zpět k tabákům.

Mezi stálice a oblíbené tabáky značky Peterson patří například Irish Whisky. Jde o klasickou irskou směs s letitou tradicí, která proslula díky své kvalitě po celém světě. V tomto tabáku se mísí několik pečlivě vybraných Virginii, které poskytují plné, oblé tóny chuti a tvoří základ směsi. Přimíchává se Kentucky Fired, tedy černý speciálně fermentovaný Cavendish a pro zvýraznění vůně také Burley pěstovaný v Thajsku. Po promíchání se celá směs dochucuje správnou ingrediencí, kterou je pravá Irish whiskey. Teprve tehdy je připravená jedinečná směs s delikátní vůní.

Jako pravá irská whisky je na počátku jemná a příjemná, ale posléze dá člověku pocítit svou sílu. Stejně je tomu při kouření tohoto tabáku. Po otevření krabičky směs voní příjemně tabákově a po zapálení nastupuje vůně whisky. Směs velmi dobře hoří po celou dobu, dá se říci, že rovnoměrně. Celkově je to ale silnější směs, se kterou začátečník bude mít problémy. Zkušený kuřák ji určitě ocení. Ovšem není to tabák pro každodenní kouření. Další tabák, který stojí za zmínku je Old Dublin. Výborná tabáková směs z kyperské Latakie, doplněná výběrovou zlatou Virginii, aromatickým černým Cavendishem a sladkým Orientem z řecké Basmu. Produkuje velice chladný kouř díky jemnému řezu, má sytou chuť a delikátní přírodní aroma. Tento tabák by se dal stručně hodnotit jako lehká latakie. Předností této směsi je velmi suché a pomalé kouření. Tabák je v plechovce adekvátně vlhký a kouří se opravdu dobře. Směs dává chladný kouř. Řez tabáku je spíše jemný, dýmka se dobře nacpává. Chuť tabáku je po celou dobu kouření stálá, latakie nijak výrazně nenabývá na síle. Spíše harmonizuje s ostatními tabáky. Tuto směs lze zařadit mezi středně silné tabáky, která má vyvážený správný poměr chuti a vůně.



Tabák pojmenovaný po irském dubu - Peterson Irish Oak, je speciální tabáková směs, jehož součástí je Perique. Jedná o jedinečnou směs, která je namíchaná z plného, tmavého a hutného Cavendishu, který tvoří základ. Ke zjemnění se přidává směs tabáků Burley, do oranžova vyžralých ze Zimbabwe a aromatických z Thajska. Měkkost směsi zajišťuje užití černého tabáku Perique, který pochází z bažinatých oblastí Louisiany. Jak velí tradice zpracování tabáku typu Perique, tabákové listy se uchovávají v dubových sudech od sherry, odtud také název, tak aby směs vyžrala a získala jedinečné dřevité aroma.

Je to velmi kvalitní tabák, ale spíše přírodního typu. Chuťově je však spíše silnější. Určitě není

vhodný pro začátečníky. Abyste si vychutnali tento irský dub, musíte mít již něco za sebou. Možná název irský dub poukazuje na tabák Perique, který je zde zastoupen, a který zraje v dubových sudech po sherry.

Tabák výborně hoří a dává dobrý a chladný kouř. Chuť je čistě přírodní, Perique zde výrazně nevyčnívá, spíše jde o obohacení směsi, něco jako to správné koření. Pro okolí však tento tabák není zrovna příjemný a většinou budou chtít, aby jste si šli zakouřit raději ven.



Peterson připravuje ještě jednu výroční tabákovou směs a to letní. S tímto počinem přišla firma poprvé v loňském roce. Peterson Summer 2011 bude mít nádherný design připomínající mořskou pláž. Tabák by měl být s příchutí černého rybízu a ostružin. Tak se necháme příjemně překvapit. Více informací hledejte na www.mostex.cz.

V dýmkách firma Peterson připravuje rozšíření řady Sherlock Holmes. Můžeme se těšit na nové dýmky pojmenované Hopkins, Moran, Gregson a Sylvius z děl Artura Conana Doylea Pes baskervillský, Údolí strachu, Podpis čtyř a Studie v šarlatové. Dýmky budou k mání v několika povrchových úpravách, stejně jako ostatní dýmky ze série Sherlock Holmes.

Více informací na www.mostex.cz.